

■市场解读

二度震荡 探明支撑

◎益邦投资 潘敏立

上周初的跳空高开，在上行接近年高点时再度引发震荡，反弹在探明阻力后告一段落。从周末消息来看，新股发行的节奏可能会加快，有关消息面的变化值得进一步关注。

南京银行和宁波银行获准首发

中国证监会发行审核委员会于上周末审议核准了南京银行股份有限公司和宁波银行股份有限公司的首发申请。宁波银行拟发行不超过4.5亿股A股，占发行后总股本的比例不超过18%，将在深交所上市。高盛高华证券有限责任公司为其保荐人，去年底新加坡华侨银行占其12.2%的股权。南京银行拟发行不超过7亿股A股，占发行后总股本的比例不超过36.72%，将在上证所上市，中信证券为其保荐人。在本次发行前，法国巴黎银行持有该行19.2%的股份。

因此银行板块将又添丁，该板块对股指的影响力将会越来越大。与此同时，近期一些大盘股，包括建行、中石油等也在陆续推出回归上市的计划，由此可见，新股的扩容压力也将在下半年集

中显现。

加快发展债市稳步发展股市

央行行长助理马德伦在“中国金融市场发展与前景高级研讨会”上表示：虽然十年来中国金融市场成就巨大，但目前各个金融市场的的发展还不平衡，债券市场的发展滞后于股票市场。他强调，当前我国金融市场发展面临着难得的历史机遇，必须抓住有利时机，加快发展多层次有序的金融市场体系，要大力发展资本市场，扩大直接融资的规模和比重，加快发展债券市场，稳步推进股票市场。

由此可见，两个市场的定位已经非常明确，债市将迎来新一轮发展周期：包括品种的多样化、发行总额的不断加大等等；而股市将稳步发展为主。

经常性消息和偶然性消息

在前次印花税率大幅上调引发大跌之后，“消息”成为了投资人关注的最重要因素，每到周末就四处打听传闻，可见目前市场心态依然极不稳定，患上了“周末恐慌综合症”。在交易上的表现是：周四成

为了提前退出的交易日，周末则快跌；等到下周初看到没有消息时，再高走或跳空高开。

由于目前新闻发言人制度虽然已建立但并未完全进入有效化运转，同时一些调控政策也很难依据其披露的相关数据进行相应准确的判断，再加上个别媒体听风就是雨的不准确报道，使得投资人只能自己到处去打听传闻，误以为这样才能去避开风险。实际上，这在投资中是非常不可取的，这种现象也是不正常的。

综观前期出台的一系列调控信息，实际上可以把它归之于经常性调控和偶然性调控。如央行收缩流动性的上调存款准备金率、加息、发行央行定向票据、上证所及证监会关于发行新股、规范中介机构及上市公司行为等等均应隶属于经常性调控。这些消息只会影响到市场运行的节奏、态势，但无法改变趋势，故在日常的投资中不必过于紧张。

震荡将会转向收敛

在前周末消息面真空的情况下，上周股指跳空高开，但仍近关情绪。在冲高4312点之后再度转向震荡回吐。上周末恐慌症又再度发作，跌幅加快：短线价差盘、中线止盈

盘、短线止损盘同时涌出，股指在4000点关口重新经受考验，近二百个股跌停，只在尾盘略有回稳。

虽然前期出现了强劲的反弹，股指也再度接近前高，但受消息面影响大幅快跌的阴影始终无法消除，在震荡中上周初股指跳空高开形成的缺口很快被回补。就短期而言，此番反弹的上档阻力已明确，随后将以再度确认下档支撑为主。

从形态上来看，上周末的快跌与前期略有相似，是由于心理面恐慌所引发的。细想一下，如果上涨时是“一鼓作气、再而衰、三而竭”的话，那么在回吐震荡时亦是如此。如果仍然是属于牛市行情，那么目前所形成的第二次回吐无论是在速度上、量能上、心态上，都会弱于第一次。

另外，在前次下跌之后，市场中的个股已经出现了分化。绩差股反弹极弱，成长类个股及大盘指标股走势较为稳健，第一次震荡已经在一定程度上完成了个股的结构性调整。当上涨的个股符合标准化“审美观”时，第二次的回吐要求也会弱于上一次。

还有，从轨道线的轮廓线发散方向转向收缩型也可以映射出收敛的趋势。上周末的下跌，使得股指已经位于中轨线4137点之下。目前下轨线在3881点附近略

有下倾，这将会成为短期下跌过程中确认支撑的指引线，如能引发为包络线，那么第二次震荡将直接转向收敛。

复杂环境下的操作要领

在震荡中，能全仓完成价差的也只有中小户。对于机构而言，就极为困难，在快跌时只见价却不见量，故当每一次震荡处于低点时，机构的损失会远大于中小户。所以，中小户在牛市的震荡中，完全可利用小资金的优势，以数次价差盈利胜过机构。

在牛市中，大主力在个股的选择上不会呈现过多的跳跃性，一般会集中地选择几家个股从头做到尾，这也形成了跟庄的便利性。

如近期保险类个股的持续性走强，就如夏日震荡股市里的一朵奇葩，观其换手率也只是刚开始放出，不妨继续关注。

另外，临近6月底，中报即将公布，一些主力将会完成调仓的动作，一些大户也将进行分仓以便于不进入前十大股东的名单，所以短期可能会面临着调仓和分仓的压力。与此同时，一些业绩预增类个股也会渐次开始表现，如苏常柴等上周表现极为出色，在个股的选择上应侧重于业绩增长类的个股。

△实力机构预测本周热点

北京首放

积极参与三类个股中报行情

中报热点正在成为大资金的重要阵地，其中的牛股正在被新增资金陆续挖掘，个股预增所带来的股价获利机会正在一步步向我们走来。当前市场非常活跃，相信今年中报的个股业绩行情会比之前的高送转热点更加高涨。

具体到个股选择方面，我们认为可以从以下三大类来进行选择：一类是公司连年持续增长，这说明此类个股凭借一些优势比如垄断竞争优势或核心竞争力而进入持续成长阶段，分析显示此类高成长股均是一些长线运作的投资机构重仓股；第二类是业绩预增更上一层楼的公司，比如业绩由一季度季报所披露的预增50%以上，进一步修正为预增100%以上，像这种公司就是值得关注的群体；第三类是惊喜类公司，这类公司之前在一季度季报中，并没有公布业绩增长的预告，只是在近期突然发布效益猛增，这种股价在之前都没有反映的股票，其爆发力尤其巨大，这类股票一般是以冷门股居多，也需要投资者密切关注公司基本面的信息。

渤海投资

有色股兼具业绩和成长性

持续增长的业绩是支撑公司股价上涨的基石。目前最新的A股市场平均PE高达45倍，A股市场的整体估值水平已位居全球主要市场之首。而目前有色金属板块的平均PE虽然已达到28倍，但仅高于化工、采掘和黑色金属三个板块。相对于目前A股市场45倍的整体估值水平，我们姑且不论其本身是否合理，但很明显，A股市场整体估值水平的提升已构成了有色板块整体估值水平的一个安全边际，吸引投资资金再度涌入。

锌业股份(000751)：为了适应有色金属行业发展的趋势、增强自身的竞争力，公司在2006年11月通过了定向增发拟收购西藏蒙亚阿矿55%的股权，此矿山锌品位8%-12%，铅7%，公司拥有已探明的四个矿脉金属储量在200万吨左右，公司还拥有剩下矿脉的勘探权，未来发现金属的可能性仍然存在。从走势上来看，该股一直受到20日均线的强劲支撑，自2006年下半年以来，股价数次回调至20日均线附近，均受到了相当强劲的支撑。近几个交易日该股走势明显强于大盘，尤其是在大盘连续下挫的情况下，该股仍然强劲收复了20日均线，主力资金做多意愿相当坚决，后市有望加速突破，建议重点关注。

浙江利捷

逢大跌吸纳优质个股

近期大盘走势一波三折，通过连续的反弹，沪指一度逼近前期高点4353点；随着获利盘的集中回吐，以及政策面的不明朗、双重压力之下，沪指再度回探到4000点附近。大震荡局面再度出现，而新的“二八”现象也开始回潮，但从中线的角度来看，大盘仍将具备上升空间。在当前的敏感点位，逢大跌积极吸纳质地优良的个股品种，将有利于回避市场调整风险，并有望在中线上升的行情中抢得先机。

合肥百货(000417)：公司是全国大型零售商业百强之一，是安徽省的商业龙头，目前零售主业已形成了现代百货、超市连锁、家电专营三轮驱动的良性格局。除权之后，该股股价走势保持稳定，并一度出现放量填权的态势。日换手保持活跃，显示出资金呈现流入的可能。由于良好的质地，该股将受到越来越多的机构资金的关注。近期该股受到大盘剧烈震荡影响，连续回抽，近三个交易日的调整幅度超过10%，股价重新回到11元附近，下行空间不大。后市如遇大跌，将是逢低吸纳的良机。

北京首证

大盘蓝筹股：震荡之中显本色

在上周大盘震荡整理之际，蓝筹龙头板块均有较强的表现。蓝筹板块尤其是对市场运行影响力巨大的金融板块近日整体走势相当强劲有力。我们认为随着中报披露的临近，这些具有稳定收益和成长性突出的大盘蓝筹股必将得到市场的青睐。近期新基金发行提速，市场中的增量资金正在源源不断的进入，而基金的操作理念就是价值投资、成长性投资。这些大量的新多资金的建仓目标自然首选大盘蓝筹股。投资者对于那些具有国资背景、业绩优良的蓝筹品种可以重点关注，它们将会成为股指的中流砥柱。

宝钢股份(600019)：近期宝钢集团和邯钢集团签署协议，成立合资公司共同建设总投资达194亿元的邯钢新区460万吨项目。这是继宝钢与新疆八一钢铁集团完成国内首例跨地域钢厂重组项目之后，中国国企跨区域合作的又一个引人注目的动作，由此也可以看出钢企间的资本运作正在加快。我们认为宝钢股份作为钢铁行业龙头将迎来快速扩张的发展机遇。由于目前两市运行于相对高位区域，该股强大的业绩支撑、出色的流动性，以及远低于市场平均水平的市盈率，使之成为安全性出色的投资品种，可中长期关注。

大摩投资

战略性关注蓝筹股投资机遇

上周大盘虽冲高回落，但是蓝筹股走势可圈可点，比如我们上周看好的中国人寿一周大涨16%，蓝筹股是资本市场的中流砥柱，具有盈利稳定、估值合理以及流动性好的特征，是中外股票市场的主流投资品种。特别是在股指期货越行越近之际，蓝筹股还是决战期指的工具，将成为A股市场下半年最主要的投资品种，其中长线投资者收益惊人。投资者可用战略眼光关注蓝筹股的投资机遇，在大盘调整之际可逐步建仓。

中国石化(600028)：作为两市“第一蓝筹”，中长线投资价值突出。中国石化在国内石化的垄断地位突出，成长性极佳，2002年以来主营业务收入和税前利润的复合增长率稳定，是两市最具投资价值的股票之一。川气东送工程的实施有望成为公司新的利润增长点，值得中长线关注。

本周股评家最看好的个股

8人次推荐:(2个)

大秦铁路(601006)

深发展A(000001)

7人次推荐:(6个)

浦发银行(600000)

中国石化(600028)

特变电工(600089)

五洲交通(600368)

工商银行(601398)

泸州老窖(000568)

6人次推荐:(5个)

上海汽车(600104)

康恩贝(600572)

长江电力(600090)

西藏发展(000752)

津滨发展(000897)

5人次推荐:(27个)

白云机场(600004)

上海机场(600009)

宝钢股份(600019)

中信证券(600030)

云天化(600096)

江泉实业(600212)

南山铝业(600219)

驰宏锌锗(600497)

海螺水泥(600585)

金晶科技(600586)

青岛啤酒(600600)

华盛达(600687)

天津港(600717)

东方电机(600875)

中集集团(000039)

中兴通讯(000063)

湖北宜化(000422)

东方宾馆(000524)

锌业股份(000751)

华茂股份(000850)

五粮液(000858)

峨眉山A(000888)

安泰科技(000969)

新大陆(000997)

京新药业(002020)

科华生物(002022)

中环股份(002129)

本栏所荐个股为上周末本报以及其他证券类报刊《中国证券报》、《证券时报》、《购物导报·证券大周刊》、《青年导报·证券大参考》、《金融时报》、《江南时报·大江南证券》、《大众证券报》、《信息早报·价格与时间》、《购物导报·股市快报》、《现代家庭报·证券投资指南》中推荐频率较高者，亦即本周股评家最看好的个股。

得预期。

保险行业增长被压制是短期的

长城证券分析师表示，虽然行业短期估值合理，但长期仍可期待。看好该行业的主要驱动因素一方面是因为廉价资源时代已经结束，金属价格将在新的价格趋势中保持高位运行，全年业绩有望保持持续增长。另一方面主要是在业绩驱动及产业集中度日益加剧的情况下，资产注入、整体上市、技术改造升级的有色企业占23家，占整个板块的57%，外延式增长所引发的业绩大幅增长值

期增长。看好理由：行业增长被压制是短期的，快牛结束及费率调整都将释放增长潜力；基础利率上升和投资范围拓宽使保险投资收益率呈现上升趋势；保险公司因积累的低负债成本业务，将在收益率上升过程中受益；精算报告中采用了过于保守的贴现率和投资收益率假设。

一个月来排名持续上涨的行业还包括：制铝业、煤炭、啤酒；下跌的则包括：摩托车制造、钢铁、出版、航空、林业产品、广播和有限电视、电信设备等行业。